
 آموزشی علامه طباطبایی  - باشگاه ریاضی مجتمع فرهنگی 

 مسابقات رادیکال -لیگ حل مساله ریاضی 

 1403آبان ماه  -سوالات درسی پنجم دبستان 

و    9و    8و    7و    6و    5و    4و    3و  2و  1های  با کارت   امتیاز(  2).  1

 عدد پنج رقمی بسازیم.  دوخواهیم  صفر می 
عدد ساخته شده بیشترین مقدار    دوالف( چه کار کنیم که حاصلضرب  

 ممکن باشد؟ حاصل ضرب را به حروف بنویسید. 
عدد ساخته شده کمترین مقدار    دوالف( چه کار کنیم که حاصلضرب  

 ممکن باشد؟ حاصل ضرب را به حروف بنویسید. 
 پاسخ: 

 الف(
96420 × 87531 = 8439739020 

 ب(
10468 × 23579 = 246824972 

 

افتد. اگر  دقیقه عقب می   6روز  ساعتی در هر شبانه  امتیاز(  1).  2

ساعت از آخرین تنظیم این ساعت گذشته باشد و ساعت زمان    200
 را نشان دهد، زمان واقعی چند است؟  5:34

 
 
 

 پاسخ: 
 ساعت  24 ه دقیق  6=  یهثان 360

 ساعت  1 ؟
 افتاده: مقداری که ساعت عقب 

→ ساعت  200 × 15 ثانیه = 3000 ثانیه =  50 دقیقه

→ 5: 34 + 0: 50 = 6: 24 
 ه است. هار دقیقشش و بیست و چعی  ابراین زمان واقنب

مطالعه غیر    1:23:45علی هفت روز متوالی هر روز  (  امتیاز  2).  3

کرده است. او در مجموع چه مدت مطالعه غیر درسی انجام    ی درس
 داده است؟  

در   مجموع    9علی  در  که  کرده  مطالعه  یکسان  اندازه  به  روز 
 است. او هر روز چه مقدار مطالعه کرده است؟ شده  23:14:24

 
 
 
 
 
 

 پاسخ: 

 الف(
1: 23: 45 × 7 = 7: 161: 315 = 7: 166: 15 = 9: 46: 15 

 ب( 
23: 14: 24 = 23 × 3600 + 14 × 60 + 24 = 83664 

83664

9
= ثانیه 9296 = 2: 0: 2096 = 2: 34: 56 

 ثانیه  56و دقیقه   34 ساعت و 2= ه زمان مطالعه روزان

 دنباله مثلثی روبرو را در نظر بگیرید:  امتیاز( 2).  4

 الف( شکل دهم از چند چوب کبریت تشکیل شده است؟ 
 توان شمرد؟های مختلف می ب( در شکل دهم چند مثلث با اندازه 

 
 
 

 پاسخ: 

 الف(
 شکل  1 2 3 4 ...  10

 هاتعداد چوب کبریت 3 9 18 30 ...  

3×10  3×4 3×3 3×2  

تعداد  چوب  کبریت ها  = (1 × 3) + (2 × 3) + (3 × 3) + (4 × 3)

+ (5 × 3) + (6 × 3) + (7 × 3) + (8 × 3)
+ (9 × 3) + (10 × 3) = 165 

 ب(
 5 4 3 2 1 اندازه 

 5+6+...+1 6+7+...+1 7+8+...+1 8+9+...+1 9+10+...+1 رو به بالا

 4+3+2+1 2+1+...+5 2+1+...+6 2+1+...+7 2+1+...+9 رو به پایین

 10 9 8 7 6 اندازه 
 1 1+2 1+2+3 1+2+3+4 4+5+...+1 رو به بالا

 0 0 1 2+1 3+2+1 رو به پایین

= 55 + 45 + 36 + 28 + 21 + 15 + 10 + 6 + 2 + 1 
+45 + 28 + 21 + 15 + 10 + 6 + 2 + 1 = 349 


